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Mig a fronton hős fiaink vérükkel 

írják a legújabb történelmet, addig mi 
többiek itthon a front mögött panasz- 
harmincésfelesekkel lövöldözzük a ható­
ságokat, sőt a vérmesebbek kifakadás- 
negyvenkettesekkel bombázzák azokat a 
bizonyos „illetékes tényezőket“.

Am ily végtelen naivság azt állítani, 
hogy ezek a panaszok és kifakadások 
teljesen hiábavalók: épp olyan nevet­
séges azt gondolni, hogy e réven min­
den bajt orvosolni lehet.

Ennek a belátása, megértése végtelen 
fontosságú. Manapság, amikor minden­
kinek kivétel nélkül ereje teljes megfe­
szítésével kell dolgoznia s minden tehet­
ségét arra fordítani, hogy óriási szám­
beli túlsúlyban levő ellenségeinket fel­
tartóztassuk; energiájukat felőröljük; s 
ha még oly szívósan ellenállnak is, ki­
csikarjuk tőlük a végső, döntő győzel­
met : elsőrangú követelmény, hogy egyet­
len erő-parányt ne pazaroljunk el; a 
legkisebb munka-mennyiség se menjen 
veszendőbe, hanem az egyetlen, a nagy 
célt tartsuk szemetőtt minden cselekede­
tünknél : elleneink leküzdését

Hiábavaló és kár tehát, ha a háború­
val szükségképen velejáró, úgy sem 
orvosolható sérelmek, bajok felpanasz- 
lásával zaklatjuk a hatóságokat; olyan 
dolgok miatt hallatjuk epés kifakadá- 
sainkat, amelyeknek az aposztrofált fórum 
legkevésbbé oka.

Megjegyezzük: nem a sajtóra és nem 
az elfogulatlan, higgadt bírálatra gon­
dolunk, hanem azokra, akik tudva szél­
malom-harcot folytatnak, akik el akarnak 
futni a saját árnyékuk mellől. Akik a 
meddő panaszok, oktalan kifakadások 
idejét másra, hasznosabbra is fordíthat­
nák : például az üres szalmacséplés 
helyett inkább valami megoldási módot 
eszelnének ki. Többre mennének vele!

Tessék elhinni, ami esetleges pana­
szolni való van, az — kevés kivétellel — 
nem a hatóságok bűne. Ezek a kifogá­
solható dolgok a háború szülöttei, — a 
háborúról pedig mi nem tehetünk. Nem 
mi akartuk!

Kötelességünk orvosolni, amit lehet. 
A céltalan sirámoknak azonban nincs 
helye! Maflák József.

Ismeretes, hogy a kormány rendeletileg meg­
állapította, miszerint a városi lakosok csakis a 
város területén szerezhetik he gabonaszükség­
letüket.

A rendelet kibocsátása után igen sokan azt 
hitték, hogy kellő instanciázások révén a kor­
mány a szóbanforgó intézkedésre vonatkozó 
szakaszt hatályon kívül fogja helyezni.

A jelek azonban azt mutatják, hogy a minisz­
térium a rendelet ily irányú módosításába nem 
fog belemenni.

Abból a levélváltásból vesszük e jóslást, amit 
Tisza István miniszterelnök és Pozsony város 
országgyűlési képviselője, Neiszidler Károly 
folytattak a minap s amely egyik fővárosi lap­
ban szószerint közöltetett. Pozsony, éppúgy 
mint Zalaegerszeg, gabonavásárlási területének 
kiterjesztését kérte, de végképpen elutasíthatott. 
Erről szól gróf Tiszának Pozsony képviselőjé­
hez írott levele is, mely azonban épp úgy 
vonatkozik Zalaegerszegre, mint Szombathelyre, 
Sopronra, Kaposvárra, vagy Aradra és Liptó- 
szentmiklósra, ahogyan Pozsonyra. Miheztar­
tásunk végett, valóban érdemes e levéli tar­
talmát megszívlelni. Szól pedig Tisza István 
levele többek között a következőképpen:

Kedves Bátyám i
A most már hál’ Istennek minden baj 

nélkül befejezett 1915-16. évi gazdasági 
Campagne keserves tapasztalatai arról győz­
tek meg, hogy a kenyértermények fogyasz­
tása körül lehetetlen az annyira szükséges 
rendet és takarékosságot biztosítanunk, ha 
a bevásárlási kedvezményeket lényegesen 
meg nem szorítjuk.

Szabályul azt kell elfogadnunk, hogy 
az egész közélelmezést a Haditermény in­
tézi s ez alól tulajdonképpen csakis a ter­
melőkre nézve akartunk kivételt tenni.

Bővebb megfontolás után azonban ki­
terjesztettük ezt a kivételt azokra a csalá­
dokra is, amelyek faluhelyen vagy kisebb 
városban, kisgazdákhoz hasonló életviszo­
nyok között élnek s rendes körülmények 
között is gabonakészleteket vásárolnak, 
amelyeket vámörlő malmokban szukcesszive 
őrölteinek fel. Ezeket bizonyára célszerű 
volt ebből a megszokott állapotból ki nem 
zavarni és arra nem kényszeríteni, hogy 
boltból fedezzék liszt- és esetleg korpa­
szükségletüket.

Ez a szempont azonban semmi körül­
mények között nem állhat fenn a szorosan 
vett városi lakosságra nézve. A pozsonyi 
polgár hiába is venne búzát: a legnagyobb 
bajjal és költséggel kellene azt távoli vám- 
őrlőmalmokba elvinni és megőröltetni. A 
városi ember rendszerint lisztet vásárol. Az 
ő életviszonyai semmi változást azzal nem 
szenvednének, ha arra utaljuk, hogy a köz- 
élelmezési eljárás során szerezze be liszt­

szükségletét. — —------------

Arra kérlek tehát, szíveskedjél a nyug- 
talankodckat felvilágosítani és megnyugtatni 
s a város vezetőségével odahatni, hogy 
kellő időben gondosan és pontosan tegye­
nek meg minden intézkedést. Azt hiszem, 
most már a Haditermény is beletanult ne­
héz feladatába s ahol a hatóságok helyesen 
és idejekorán lépnek fel, nem lesz semmi 
hátrány vagy fennakadás.

Igaz tisztelettel üdvözöl régi híved
Tisza

A miniszterelnök levele körülbelül teljes 
bizonyosságot szolgáltat arra, hogy a városok 
nem kapnak kiterjesztett gabonabevásárlási 
terrénumot s az összes magyar városok népe 
egész éven át a Hadiitermény r. t. gondviselé­
sére lesz bízva.

*

Lapzárta után értesülünk, hogy a mi­
nisztérium a fent ismertetett szabály alól 
kivételt tett és a kellő alapossággal meg­
indokolt felterjesztésre kivételképen meg­
engedte, hogy városunk lakossága gabona­
szükségletét a zalaegerszegi és novai 
járásokban szerezhesse be.

Gabonavásárlási engedélyek a város­
háza tanácstermében (II. emelet) kap­
hatók.

it I r

Megírtuk, hogy folyó hó 7-én Páter Felicia«» 
hires énekkarával városunkba jön, hogy itt a 
háborúban tüdővészessé vált rokkant katonák 
zalaegerszegi szanatóriuma javára hangversenyt 
rendezzen. Hogy milyen kiváló műélvezetben 
lesz ez alkalommal részünk, eléggé igazolja a& 
alábbi rövid ismertetés.

Az égi ártatlanság édes, naiv bájának meg­
érzése, tavasziasan üde és lehellet finomságú 
kifejezni tudása vezeti Páter Felicián kezét, 
midőn hires gyermekkarát oly csodálatosan 
színező, olyan földöntulias érzést kiváltó, szelíd, 
olvadékony melódiákra dirigálja.

Páter Felicián ma ugyan a világi papok 
fekete ruhájában jár, szentszéki tanácsos, pápát 
kamarás és mint Frigyes főherceg udvari papja, 
ott él Pozsonynak, az ősi koronázó városnak 
hercegi udvarában, de lelkében és viselkedé­
sében ma is egyszerű, alázatos, végtelenül 
szeretetreméltó franciskánus. Ma is a régi Páter 
Felicián.

Ezzel a természetes kedvességével vonzza, 
imponáló művészetével bilincseli magához mint­
egy harminc év óta Pozsony különböző isku
Iáinak játékos fiúcskáit.

Páter Felicián ért ahhoz, hogy az ő kedves 
egyéniségének szeretetén át a művészet fárad­
hatatlan, türelmes bajnokává avassa az állha­
tatlan gyermektermészetet. Ért az érdeklődés
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felkeltéséhez és állandóan ébren éb frissen, 
Üdén tartásához az egyes tanulók külön óráján 
csak úgy, mint az ősszpróbákon. Neki a mások 
előtt lélekölö begyakorlás nem nyűg, hanem 
tanulság és élvezet. A nehézség nem izgatja. 
Ha egy dolgot 160-szor megpróbál is, — meg­
történt — az őt nem untatja s éppen ezért 
nem lesz ez az aprólékos munka kinnak, una­
lomnak szülője tanítványai számára sem.

Mikor ez az istenadta talentumu művész és 
szerető pedagógus odaáll a pódiumra, egy-egy 
pillantással, egy-egy arckifejezéssel, kezének 
alig észrevető lejtéseivel dirigálásba fog, akkor 
a kis, dalos gárda szinte eggyé, egy élő figye­
lemmé és a sok zengő ajk egy embernek, egy 
Önmagából csodálatos hangokat előcsaló nagy 
művésznek ajkává olvad egybe.

A mesteri vezetés, az öntudatos fegyelem, az 
énekdarabok lelkes átélése, a minden nyerse­
ségnélküli csiszoltság, de mindenek fölött a 
hangoknak biztos és finom eltalálása s mind­
végig fenntartása, lélegzetvételük egybevágó 
beosztása, meg a szövegnek és a dallamnak 
egybeolvadó, lágy harmóniája azok az elemek, 
melyekből boncoló elménk a reá tett, egységes 
hatást eredeztetni próbálja. A biztos intonálás- 
hoz, öntudatos énekléshez szegődik testvérül 
az alaknak és tartalomnak összhangja.

Páter Felicián énekkarát már sok magyar 
város élvezte és jutalmazta viharos tapsokkal, 
lelkes és poétikus ujsági beszámolókkal. A 
legnagyobb kitüntetésben ez az énekkar mégis 
akkor részesült, midőn X. Pius pápa egyenes 
kívánságára azon a helyen, hol csak a világ 
első egyházi énekkara énekel, a Sixtus-kápoi- 
nában szerepelhetett. S e szereplés oly mély 
benyomást gyakorolt, hogy a vatikáni énekkar 
hires karnagya, Perossi, müvészféltékenység 
nélkül nyakába borult Páter Feliciánnak, mint 
eszméi megvalósítójának.

Ez a jó Felicián atya kis csalogányaival 
körútra indult a Dunántúl egyes városaiba. 
Kettős a célja: egyrészt anyagi segítséget össze­
hozatni gyermekeivel a háború következtében 
elhagyott, szenvedő embereknek; másrészt 
e kegyetlen időkben elfásult, megőrölt lelkek- 
nek akar legalább pár pillanatra enyhet szerezni 
a legtisztább művészet üditő balzsamával.

• f íj

Boldog izgalomban ég napok óta Nagykanizsa 
valamennyi lakója. A Magyar Bank és Keres­
kedelmi részvénytársaság megbízásából ugyanis 
Graetz Pál beadványt intézett Nagykanizsa 
város tanácsához, amely elmondja, hogy egy 
magyar és egy osztrák társaságból érdekcsoport 
alakult, amely azt tűzte ki föladatául, hogy a 
nagyobb városok közt a személy és postai 
forgalom lebonyolítására rendszeres légijárato­
kat létesítsen. (A világháború fényesen beiga­
zolta, hogy a Zeppelinek, amelyek a legziva­
tarosabb időkben Anglia legtávolabbi pontjaira 
is ellátogattak, — immár épp olyan bizton­
ságos közlekedési eszközök, mint a kocsi, hajó, 
vagy vonat.)

A két társaság már a légi járatok pontos 
irányát is megjelölte. Egyik ilyen légi vonalon 
a Budapest—Nagykanizsa -Zágráb—Fiume kö­
zötti forgalmat bonyolítanák le. Nagykanizsa 
rendes légi állomás lesz s éppen ezért fordult 
az érdekeltség Nagykanizsa tanácsához, kérve, 
hogy a város engedjen át a légiállomás céljára 
megfelelő területet.

A beadvány szerint az érdekeltség kikül­
döttje augusztus vagy szeptember hónapban 
látogat el Nagykanizsára, hogy közelebbi meg­

beszélést folytasson. A beadványhoz egy tér­
kép is van mellékelve, amely föltűnted, hogy 
a társaság minő közlekedési vonalakat szándé­
kozik főntartani. Nagykanizsa a térképén — 
amint föntebb is irtuk már — a budapest— 
fiumei vonal egyik főállomása lenne. A magyar 
kormány és az osztrák kormány már kilátásba 
helyezték legmesszebbmenő támogatásukat.

A légijármfivek lebonyolítanák a személy- 
forgalmat és a postai csomag- és levélszálli- 
tást. így Budapestre circa másfél óra alatt 
lehetne megtenni az utat s a budapesti lapo­
kat a kanizsaiak a pestiekkel majdnem egy 
időben olvashatnák. A tanács a beadványt 
kiadta a mérnöki hivatalnak azon utasítással, 
hogy jelöljön ki megfelelő területet a légiállo­
más céljára. Bizonyosra veszik, hogy a városi 
tanács és képviselőtestület a nagyszerű terv, 
főképpen pedig a kanizsai állomás érdekében 
minden lehetőt elkövet.

$

Boldog kanizsaiak ! Ők már a repülő-állomás­
nál tartanak, mig mi, jó egerszegiek, a legszebb 
reményekkel vagyunk eltelve aziránt, hogy pár 
évtized múlva a vonataink nem fognak negyed­
órákat Kisfaludpusztán ácsorogni, hanem Zala­
egerszeg előlép — vizvételező állomássá.

Ha megérjük . . .

hírek
— Kitüntetés. A király elrendelte, hogy 

Bricht Jenő tart. főhadnagynak és Deutsch Vil­
mos 20. népf. gy.-e.-beli főhadnagynak (néhai 
Deutsch Mór nagykanizsai borkereskedő fiának) 
az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk 
elismeréséül, legfelső dicsérő elismerése tudtul 
adassák. — Böhm Sándor sümegi gőzmalom- 
tulajdonost a király az ezüst érdemkereszttel 
tüntette ki. — Varga József főpatkolómester, 
— aki a zalaegerszegi 6. sz. huszárezred köte­
lékébe tartozik, de a háború tartamára az 1/41. 
honv. táb. tarackezredhez van vezényelve, — 
a koronás ezüst érdemkeresztet kapta a vitéz- 
ségi érem szalagján s a bronz vitézségi érem­
mel is kitüntették. — Kajdel Antal szakasz­
vezető a 6. honvéd huszárezredben, a II. oszt. 
ezüst vitézségi érmet kapta.

— Egyházi hírek. Mikes János gróf megyés- 
püspök az augusztus hónapot répceszentgyörgyi 
kastélyában fogja tölteni. Az egyházmegyei 
ügyek elintézésére minden hétfőn Szombat­
helyen tartózkodik. — Gösi István áldozár 
kápláni minőségben Balatoncsicsóra küldetett.

— Előléptetés. Még a háború elején meg­
kapta Kell Dezső keszthelyi mérnök a frontra 
való behívását s azóta állandóan a harctéren 
teljesít nehéz vártüzéri szolgálatot. Mint had­
nagy vonult be, időközben Őfelsége főhad­
naggyá léptette elő, most az ellenséggel szem­
ben tanúsított vitéz magatartásáért a signum 
laudis legfelsőbb elismerést is megkapta és 
mint századparancsnok teljesít szolgálatot.

— Uj körorvos. A dr. Viola Ignác nyuga­
lomba vonulásával megüresedett geiseí kör- 
orvosi állásra az egyetlen pályázót, dr. Kojtár 
Istvánt választották meg. Kojtár dr. megyebeli 
ember s jelenleg mint a pécsi Vöröskereszt 
orvosa, a harctéren van.

— Páter Felicián hangversenye. Páter 
Feliciánnak f. hó 7-én tartandó, rendkívül 
nagysikerűnek Ígérkező jótékonycélu hangver­
senyére ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét. 
A páratlanul élvezetes koncertre igen ajánlatos 
a jegyeket előre megváltani a Kuliffay-drogé- 
riában.

— Esküvő. JRuzsicska Béla honvéd tüzér 
százados, a 7. honvéd tábori ágyusezredbe», 
julius 27-éu esküdött Örök hűséget Juraszek 
Sárinak, Jaraszek János veszprémi törvényszéki 
elnök kedves leányának az angolkisasszonyok 
templomában. Az esketési szertartást LutlOr 
Ferenc dr. theol. tanár, pápai tb. káplán vé­
gezte s egyúttal szép beszédet is intézett az 
ifjú párhoz.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter kinevezte Csapé Alinka oki. tanítót a 
drávavásárhelyi, Damtz Sándor oki. tanítót a 
zrinyifalvai, Heim Mária kiskunmajsai rk. fel. 
isk. tanitót a drávaszentiváni, Megla Teréz oki. 
tanitót az egeraracsai, Péli Gyula zalagyertyá- 
nosi rk. fel. isk. tanitót a gyimesfelsölók— 
sántateleki, Szabó Eszter oki. tanitót a stridő- 
vári, Terenta Olga oki. tanitót a csekeji áll e*. 
iskolához tanítókká.

Az evangélikus egyházkerület nagy- 
kanizsai közgyűlése. A dunántúli evangélikus 
egyházkerület ez évi rendes közgyűlését Nagy­
kanizsán tartja meg. A nagykanizsai gyűlésnek 
különös fontosságot és érdekességet ad az a 
tény, hogy a dunántúli evangélikus egyházke­
rület érdemes főpásztora, Gyurátz Ferenc püs­
pök, itt fogja bejelenteni megmásithatlan szán­
dékát, diszes állásáról való lemondását. A 
kanizsai közgyűlést különben még maga a 
kiváló főpap fogja Berzsenyi Jenő főrendiházi 

egyházkerületi főfelügyelővel együtt vezetni. 
A kerületi közgyűlés augusztus 22-én, a rendes 
közgyűlés pedig másnap, 23-án kezdődik a 
Csengeri-utcai evangélikus templomban.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bonkáló Sándor dr. gyöngyösi álK. 
főgimnáziumi r. tanárt a zalaegerszegi áll. fő­
gimnáziumhoz, Karsai Gyula szamosujvári ált. 
főgimnáziumi r. tanárt a sümegi áll reálisko­
lához helyezte át. Ugyancsak áthelyezte a kő­
vetkező áll. el. isk. tanítókat: Benczédy Jolánt 
Felsőgagyról a zalalövői, Czillich Erzsébetet 
Egeraracsáról a nagymohai, Hellebrandt Fe­
rencnél Diávavásárhelyről a turócremetei, Karay 
Irént Stridóvárról az alberti-i, Keresztes Andort 
Kislángról a nagykanizsai, May Margitot Zaia- 
lövőről a nagykanizsai, Mendel Zsigmondot Drá- 
vaszentmihályról a lajosmizse—felsőbenepusztai, 
Ortutay Gyulát és Ortutayné Lovass Laurát 
Kovászóiról a nagykanizsai, Schidek Etelkát 
Drávaszentivánról a majl ithfalvai, Vajda Fe­
rencet Gyertyánfaélesmartról a drávaszentmi- 
hályi áll. el. iskolához.

— Gyászrovat. Takács József kereskedő, 
életének 66 évében julius hó 25-én Budapesten 
szivszélütésbcn váratlanul elhunyt. Az elhunyt­
ban dr. Gríinwald Samu ügyvéd sógorát, nő­
vérének a férjét gyászolja. Nyugodjék békében. 
— Mint őszinte részvéttel értesülünk, KukoreUv 
Ferenc nyug. pákái körjegyző az elmúlt héten 
elhunyt. Kukorelly Ferenc népszerű, érdemes 
tagja volt a környék jegyzői karának. Hosszu., 
tevékeny szolgálat után tavaly nyugdíjaztad 
magát s azóta csöndes visszavonultságban élt, 
a község tiszteletétől és szeretetétől környezve. 
Az utóbbi időben sokat betegeskedett is. Pár 
hét óta Karlsbadban kezeltette magát, honnan 
csak néhány nappal ezelőtt érkezett haza 
Pákára. Hétfőn este hirtelen rosszul lett, ágy­
nak dőlt s pár óra alatt befejezte munkás, 
hasznos életét. 53 éves volt. Halálát özvegyén 
kívül az egész vidék népe s nagyszámú ösme- 
rősei siratják. Ravatalára a környék jegyzői kara 
diszes koszorút helyezett s a temetésen, mely 
múlt szerdán ment végbe igen nagy részva 
mellett, testületileg jelent meg.
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— A llsztárusitás ü > e. Örömmel értesü­
ltük, hogy a hatóság elrendelte a lisztárusitás 
decentralizációját. Jövőre a város területén 
három helyen lesz lisztesholt. A városház mellett 
Pauk Edénél (ahol eddig volt), a Berzsenyi­
utcában Weiner Dávidnál s a Wlassics-utcában 
Löwinger Simonnál lehet majd lisztet vásárolni. 
Nagy megkönnyebbüléssel vesszük tudomásul 
ezt a helyes intézkedést. Nagy megkönnyebbü­
lésünket még az a tudat sem képes csökken­
teni, hogy ezt az okos rendelkezést — már 
Jóval előbb is meg lehetett volna csinálni.

— Nagy tűz Rigy con. Fülöp István rigyáci 
bérletén a minap nagy tűz pusztított. Kigyuladt 
egy hatalmas takarmánykazal s a tűz rémesen 
világította meg az égboltozatot. Félő volt, hogy 
a lángok átharapőznak a cséplés alatt álló 
Jelentékeny mennyiségű gabonára is, de a 
cselédség és a lakosság önfeláldo ó oltási 
munkája elhárította azt a veszedelmet. A tűz 
oka ismeretlen.

— A tyukászokról. Ily címen talpraesett 
„Rovás* jelent meg a Sümeg es Vidéké-ben, 
mely lapunk (illetve egy olvasónknak lapunk­
ban közölt) amaz indítványával is foglalkozik, 
hogy minden várostól 15—20 kilométernyi 
körzetben legyenek kitiltva a tyukászok. A S. 
és V. szerint ez kivihetetlen mert ,ha az ösz- 
szes megyebeli városok ezt kérik, akkor annyi 
körzet lenne, hogy végre teljesen kiszorulná­
nak a tyukászok a megye területéről*. Már 
pedig ezeknek igazolványuk van. Inkább a 
csendőrség fokozott szigorúsága ellenőrzésével 
kellene megakadályozni a visszaéléseket. — 
Laptársunk ügyes fejtegetéseire csak az a meg­
jegyzésünk, hogy mi „város* alatt a közigaz­
gatási jog által ilyennek tekintett nagyobb 
helységet értettünk; igy Zalamegyében — két 
r. t. város lévén — csupán két körzet felállí­
tásáról lehetne szó. Ami pedig az igazolványok 
ügyét illeti: ma még érvényesek ezek az iga­
zolványok, holnap megjelenhet egy rendelet, 
mely a rájuk vonatkozó jogszabályokat módo­
sítja, visszavonja . . . Ma — jól tudjuk — 
minden : közjog A tyukászokat a csendőrség, 
illetve hatóság csak úgy tudná ellenőrizni, ha 
?a házalás betiltása mellett a vásárlást egy előre 
megjelölt helyen s pl. dobszó utján esetről- 
esetre kihirdetett időben, hatósági megbízott 
jelenlétében bonyolítanák le.

— Megkezdődött a zalai harangok rekvi- 
rálasa. A pozsonyi katonai parancsnokság úgy 
a veszprémi, mint a szombathelyi egyházmegyei 
hivatalokhoz átiratot intézett, amelyben közli 
hogy egy meghatalmazott közege fog a pozsonyi 
katonai parancsnoksági területen lévő plébáno­
soknál megjelenni, hogy azokkal egyetértve, a 
levételre kerülő harangok azonosságát a hiva­
talos harangjegyzék alapján megállapítsa. Bár­
miképen történik a harang levétele, az esetleg 
okozott építési károk helyreállításáról a katonai 
parancsnokság fog gondoskodni.

— Csak kedden lesz hetivásár. A keres­
kedelmi miniszter rendelete folytán ezután 
Zalaegerszegen a pénteki hetivásárok elmarad­
nak s igy csak kedden lesz hetivásár.

- Tengeri helyett köies. A város polgár­
itere a földmivelésügyi minisztertől tengeri 
talását kérte. A miniszter arról értesítette a 
őst, hogy kukoricát nem adhat, ellenben 
dött nagyobb mennyiségű kölest. A köles 
ió 8-ig a Lövvenstein-cégnél kapható, kilója
fillér.
- Elveszett melltü. A Kossuth-utca 19. 
mu háztól a fogolytábori erdő széléig terjedő 
onalon elveszett egy arany melltu. A becsu- 
s megtaláló — aki illő jutalomban részesül 
szíveskedjék a rendőrségnek átadni.

Zaíamegve, Zalavármegypí HMan

— Hivatalos rézpscsétnvoroók beszolgál­
tatása. Zalavármegye alispánjához megérkezett 
a kormány rendelete, hogy a vármegye ható­
ságának őrizetében lévő s használaton kívül 
helyezett hivatalos rézpecsétnyomókat a Fém­
központnak szolgáltassa be. A már összeszá­
molt s megmért pecsétnyomókat, amelyeknek 
súlya mintegy 20 kiló, már vasútra is tették. 
Az egész országból hozzávetőleges számítással 
a vármegyéktől mintegy tiz métermázsa réz- 
pvcsétnyomó kerül igy hadicélra. Ez eddig 
haszontalan lomot képezett. Most ezt V föl 
fogják használni.

— Nincs cigaretta. A nagy trafikon már 
napok óta ott díszeleg a felirás: „Szivarka és 
szivarkadohány nem kapható“. — Először a 
finomabb fajták fogytak el, aztán elfüstölődtek 
az olcsóbb cigaretták is, majd nagy hirtelen­
séggel fölemésztették a cigarettadohányokat s 
most már napok óta semmiféle cigaretta és 
cigarettadohány se kapható a trafikokban. Akik 
naponként ötven-hatvan cigarettát is elszívtak, 
azok most legfeljebb a fogukat szívják s tessék 
elhinni, nem halnak bele. Még csak nem is 
panaszkodnak az emberek a cigarettahiány 
miatt. Lassankint rájövünk, hogy mennyire 
fölösleges, milyen könnyen nélkülözhető dolog 
a füstölés.

— Különös eset. Löwinger Miksáné hely­
beli lakos megjelent a rendőrségen s előadta, 
hogy f. hó 2-án este fia, Löwinger Sándor 
(aki a katonaságtól rokkantként hazabocsátta­
tott) és Hollósi István ny. vasúti főkalauz 
súlyos fenyegetéssel pénzt követeltek tőle, mire 
ő át is adott 20 K-t. A rendőrség kihallgatta 
a két terheltet, akik a világ legtermészetesebb 
hangján jelentették ki, hogy kaptak ugyan 
Löwingernétől 20 K-t, de azt szépszóval kér­
ték. — A tényállást a bíróság lesz hivatva 
kideríteni.

— Üdvöske volt a cime annak az Edison- 
slágernek, amely a múlt héten olyan nagy 
közönséget vonzott. Szerdán-csütörtökön Az 
anyós válni akar c. vígjáték állandó derültség­
nek volt a forrása. A Horváth Rezső bandája 
nagyszerűen játszott.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

Prima zs@mb©l¥Sii

muharmag
vetöcélra alkalmas, legolcsóbban kapható

Weiner Saultól, MÉelyen.
(5-5)

szállít a zalaegerszegi állomásra 
SALOMVÁBI ERDŐGAZDASÁG.

(4-0)

Egy Jó tolsony&teíánnyaS rendelkező

BOGNÁR
uradalmi állást keres január 1-re.
Bővebb felvilágosítással szolgál HORVÁTH 
ZSIGMOND Zalaegerszeg, Verbőczi-u. 5. (1—3)

Egy szolid, megbízható és jó
bizonyítványokkal ellátottszakácsnő
állást keres pusztára aug. 15-re, vagy szept 1-re. 
Bővebb felvilágosítást nyújt TÖRÖK ANNA, Bocfölde.

Nem permetező szer 1 ''Sfea

Szőlőbirtokosok!
Közeledik a lisztharmat (Oidium) ellen való véde­
kezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbált

Manna-por
a lisztharmat ellen minden eddigi porozószert (Kénpori) 
felülmúl, a lisztharmat fellépését megakadályozza és a 
már mutatkozó lisztharmat ellen is 48 óra alatt garantált 
biztos hatású. — Kapható: 25 és 50 kg. zsákokban.

Ára kg.-ként 1 korona 80 fillér.
Viszonteladóknak megfelelő kedvezmény. — Szállíthat»
bármikor, 10°/o előleggel, maradvány utánvételezve. 
Kizárólagos és egyedüli elárusítók Magyarország részére

„MANNA-POR" VEZÉRKÉPVISELETE:

Schwarcz Jakab és Hiller Pál
szőlőbirtokosok TAPOLCA, (Zala-megye.)
KAPHATÓ ZALAEGERSZEG ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE:

DUZÁR ISTVÁN
takarékpénztári pénztárosnál.

(5-5)

-GYÓGYFÜRDŐ
----------  VASMEGYÉBEN ----------

I magyarFranzensöaiüiieGiilisnőiÉs sziigyógyförilöl
* Hidegvügyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran- 

zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők. Gianbersós-vasas és lithion tartalmú 
alKalikns sós források. Páratlan gyógyhatású: vér­
szegénység, csnz, bngysavas diaíhezis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emes lesi és légzőszervek húrutos bán- 
talmai ellen is. Fürdőorvosok dr. Bartha Kornél f. 
tanársegéd és dr. Glück Gyűl«. Évad: június 1-től szep­
tember 30-ig. Vasút-, posta-, távirda- és telefon- 
állomás. Villanvvilágitás. — Kívánatra prospektus. 

10 -12

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalaiéi,
ma. mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

alig van olyan család,
melynek a harctéren ne volna valakije, akihez

kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

Ä hitves férjéért,
a szülő gyermekéért, a testvér testvérért
aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barát­
ságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen 
arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon 
a családi körben méltó emlékkel legyenek megörökítve ?

= Ezt a célt szolgálja a =

„DUDA L“
első magyar fényképnagyitó és arcképfestészeti műintézet

Budapest,Vili., RÉkóczi-ul71,
ahol bármely beküldött fénykép után élethü fénykép- 
n agyi tások SZÍNEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

Élethü fény képnagyítás!
Élő nagyságban mailkép ára 10 K 
Ugyanaz olajszinezésbén ára 15 K
Élethü kivitelért és jó minőségért szavatolunk.
Kérjük a rendelő közönséget a cimre jól ügyelni és b. megbí­
zásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoport- 
fényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

(II—12)
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és írószerek
legfőbb beszerzési forrása

TAHY R. UTÓDA
(KAKAS ÁGOSTON) 

könyvnyomdája, papír és írószer 
kereskedése Zalaegerszegen
az Arany Bárány épületében. Alapittatott í 842-ben.
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WAPPER IQNACZ
Éráis
Zalaegerszegen, Kossuth Lasos-ulca 50.
--- = (Telefonszám 67.) =;r:r^:r-T===

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresztek és szob­
rokból, — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli iparengedéllyel bíró kőfaragó mester, saját 
készítményü és legjobb minőségű áruimat jutányos árak
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.
39E

ül Alapítási ál 115. íossiti Lajmtca 25.
eo to

mit n6i fcajkíl Mzcríteg készítek gyára kárniieiS kajnuBkátjetásyes ám.
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Hajfonatokbó! 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kti- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minősegével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsült 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni
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most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most foko­
zottabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szüksé­
ges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, .mc»ó 
és eredeti üvegekben !.25 
K-ért minden gyógyszertárba« 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. 
intézeteinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is a*, 
összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és dagana­
tokra), kéz- és arcmosásra és 
ragályok elhárítására stb. min­
denkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is 
szépíti, megpuhiíja és illatossá 
teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. Ára 
2 korona.

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint 
toroklobnál, gégebántaimaknáí 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldjük az „Egész­
ség és fertőtlenítés" cimü 

érdekes könyvet.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ vegyészeti gyára, Pjpesten.
TaQzL^ JBl. TX-bocin (ZBZaJxnB Ágoston) iszöjx^r-vxx^roirLdLáoa, ZaőLa-e^ex’szegQin..
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